

ЕСЛИ РЕБЕНОК СЛИШКОМ МНОГО КАПРИЗНИЧАЕТ И ПЛАЧЕТ



ТАКОЕ ПОВЕДЕНИЕ, БЕЗУСЛОВНО, БЕСПОКОИТ, А ИНОГДА И РАЗДРАЖАЕТ ВЗРОСЛЫХ ИЛИ ПРИВОДИТ К ТОМУ, ЧТО РЕБЕНКА НАЧИНАЮТ ДРАЗНИТЬ СВЕРСТНИКИ.

ЧТОБЫ ИЗМЕНИТЬ СИТУАЦИЮ, НУЖНО ПОНЯТЬ ПРИЧИНЫ ТАКОГО ПОВЕДЕНИЯ.

УБЕДИТЕСЬ В ТОМ, ЧТО РЕБЕНОК ЗДОРОВ, В ТОМ, ЧТО НИКТО НЕ ПУГАЕТ ЕГО, НЕ ОБИЖАЕТ ИСПОДТИШКА.

ПРЕДЛАГАЙТЕ ЕМУ БОЛЬШЕ УВЛЕКАТЕЛЬНЫХ АКТИВНЫХ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ.

ДАЙТЕ ДОСТАТОЧНО СВОБОДЫ, ЧТОБЫ ОН МОГ РЕШАТЬ И ДЕЙСТВОВАТЬ ТАК, КАК СЧИТАЕТ НУЖНЫМ.

СНИМИТЕ ЧУВСТВО НЕЗАЩИЩЕННОСТИ И НЕУВЕРЕННОСТИ ТЕМ,

ЧТО ИЗ РАЗНЫХ КОНЦОВ КОМНАТЫ ГОВОРИТЕ С МАЛЫШОМ: «Я ВИЖУ, КАК ТЫ РИСУЕШЬ», «ТЫ РЕШИЛА ПРИБРАТЬ В КУКОЛЬНОЙ КОМНАТЕ?». СТАРАЙТЕСЬ МАКСИМАЛЬНО УДОВЛЕТВОРЯТЬ ПОТРЕБНОСТИ РЕБЕНКА: У НЕГО ДОЛЖНО БЫТЬ УДОБНОЕ МЕСТО ДЛЯ ОТДЫХА И ИГР, ДОЛЖНЫ БЫТЬ В СВОБОДНОМ ПОЛЬЗОВАНИИ ИГРУШКИ.

Если капризничает ребенок трех лет и старше, не реагируйте на его слезы, но скажите: «Объясни мне, в чем дело, и я буду знать, как тебе помочь». Когда вы заметите, что ребенок спокоен, скажите ему! «Как приятно видеть (играть, разговаривать с тобой), когда ты не плачешь».



КАК ТОЛЬКО РЕБЕНОК НАЧИНАЕТ ГОВОРИТЬ «КАПРИЗНЫМ» ТОНОМ, ПРЕРВИТЕ ЕГО И СКАЖИТЕ: «ГОВОРИ НОРМАЛЬНО, ЧТОБЫ Я МОГЛА ПОНЯТЬ, В ЧЕМ ДЕЛО». ОБЪЯСНИТЕ РЕБЕНКУ, ЧТО ОН МОЖЕТ ПОПЛАКАТЬ, СКОЛЬКО ХОЧЕТСЯ, НО ТОЛЬКО В ТАКОМ МЕСТЕ, ГДЕ НИКому НЕ БУДЕТ МЕШАТЬ.

ВНИМАТЕЛЬНО ПОНАБЛЮДАЙТЕ ЗА РЕБЕНКОМ, ЧТОБЫ УБЕДИТЬСЯ, ЧТО ЕГО ПОВЕДЕНИЕ НЕ СВЯЗАНО С ОПРЕДЕЛЕННЫМ ВРЕМЕНЕМ ДНИ ИЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫМИ ЛЮДЬМИ. НАПРИМЕР, МАЛЫЙ МОЖЕТ СТАНОВИТЬСЯ ПЛАКСИВЫМ ПЕРЕД СНОМ, ОБЕДОМ.

В ТАКОМ СЛУЧАЕ ПРОЯВИТЕ ГИБКОСТЬ И НЕМНОГО ИЗМЕНИТЕ ВРЕМЯ СНА И ЕДЫ.

ЕСЛИ РЕБЕНОК ЧАСТО УСТРАИВАЕТ ИСТЕРИКИ



Совсем маленькие дети закатывают истерики потому, что им часто не хватает слов, чтобы выразить свои потребности. Неудовлетворенность от непонимания накапливается и выливается в слезах и криках. Ребенок дошкольного возраста, который регулярно закатывает истерики и который не страдает задержками языкового и умственного развития, возможно, находится в стрессовом состоянии. Причин этому может быть множество: слишком высокие или, напротив, слишком низкие требования взрослых, пренебрежение к его нуждам или жестокие наказания, раздор в семье, физическое недомогание, связанное с сильными болями, чрезмерная избалованность или нехватка социальных навыков.

Подумайте, как предоставить детям достаточно возможностей для выхода чувств и эмоций.

Эмоциональных срывов будет меньше, если вы дадите ребенку возможность действовать по собственному плану и разумению (с вашей поддержкой и под присмотром), т. е. не будете подавлять его инициативу и самостоятельность.

Старайтесь не обращать внимания на истерики, только следите, чтобы действия ребенка не угрожали безопасности его окружающих. Помните, что цель такого поведения – добиться желаемого или «выпустить пар». В любом случае, если вы обращаете на истерику внимание (неважно, позитивное или негативное), вы способствуете тому, чтобы такие вещи происходили чаще. Если своей истерикой ребенок



приводит в замешательство окружающих, то быстро отведите его в сторону подальше от «зрителей». Спокойно скажите ему: «Бывает так, что человек очень сильно сердится, и это нормально. Но совсем не нормально, когда этот человек начинает мешать остальным. Когда ты почувствуешь, что успокоился, можешь вернуться к нам (к детям)».

Попросите, чтобы вместе с вами за малышом понаблюдали более опытные люди, - возможно, вы, сами того не ведая, и таёте нечто такое, что провоцирует ребенка на истерики. Обсудите возможные причины такого поведения с другими членами семьи. Вместе подумайте над тем, как решить эту проблему.

ЕСЛИ РЕБЕНОК СОСЕТ ПАЛЕЦ



ДЛЯ ДЕТЕЙ МЕНЬШЕ ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ ЭТО НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ТРЕВОЖНЫМ СИМПТОМОМ, НА НЕГО ПРОСТО НЕ НУЖНО ОБРАЩАТЬ СЛИШКОМ МНОГО ВНИМАНИЯ.

ДЛЯ БОЛЕЕ СТАРШИХ ЭТО СЧИТАЕТСЯ ПРОБЛЕМОЙ, ТАК КАК ЗНАЧИТЕЛЬНО УВЕЛИЧИВАЕТСЯ РИСК ЗУБНЫХ АНОМАЛИЙ.

ЕСЛИ РЕБЕНОК, КОТОРЫЙ СОСЕТ ПАЛЕЦ, СТРАДАЕТ ЕЩЕ КАКИМИ-ТО ЭМОЦИОНАЛЬНЫМИ РАССТРОЙСТВАМИ, ОСТАВТЕ В ПОКОЕ ПАЛЕЦ И ЗАЙМИТЕСЬ, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, ПСИХОЛОГИЧЕСКИМИ ПРОБЛЕМАМИ. ПО ВОЗМОЖНОСТИ ОБЕРЕГАЙТЕ РЕБЕНКА ОТ СТРЕССОВЫХ СОСТОЯНИЙ, ВЫЗЫВАЮЩИХ ПОТРЕБНОСТЬ В УСПОКОЕНИИ.

ЕСЛИ РЕБЕНОК ПОДВЕРГСЯ СТРЕССУ, ВЫРАЖАЙТЕ МАКСИМУМ

ВНИМАНИЯ ЕГО ПЕРЕЖИВАНИЯМ И ЧУВСТВАМ, ПОМОГИТЕ СФОРМУЛИРОВАТЬ СЛОВАМИ ТО, ЧТО ОН ЧУВСТВУЕТ, ПЕРЕЖИВАЕТ, ЧТО ЕГО ПУГАЕТ, БЕСПОКОИТ.

ПРЕДОСТАВЬТЕ БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА - РИСОВАНИЯ, ЛЕПКИ, ИГРЫ. ПРЕДЛОЖИТЕ НАРИСОВАТЬ ТО, ЧТО ЕГО БЕСПОКОИТ. ВСЕ ПРИВЫЧКИ, КОТОРЫЕ ДЕЙСТВУЮТ НА РЕБЕНКА УСПОКОИТЕЛЬНО, ИСКОРЕНЯТЬ ОЧЕНЬ ТРУДНО.

ВАЖНО ИМЕТЬ ТЕРПЕНИЕ И БЫТЬ СПОКОЙНЫМ И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫМ. КОГДА РЕБЕНОК НАЧНЕТ СОСАТЬ ПАЛЕЦ, ЗАЙМИТЕ ЕГО ЧЕМ-ТО ДРУГИМ, ТАКИМ ЖЕ «УСПОКОИТЕЛЬНЫМ» -



ПРЕДЛОЖИТЕ ВЗЯТЬ В РУКИ БОЛЬШУЮ МЯГКУЮ ИГРУШКУ, ПОЛЕЖАТЬ НА ПОДУШКЕ, ПОЛИСТАТЬ КНИЖКУ.

КОГДА ВЫ ВИДИТЕ, ЧТО РЕБЕНКУ НЕКОТОРОЕ ВРЕМЯ УДАЕТСЯ НЕ СОСАТЬ ПАЛЕЦ, ТИХОНЬКО СКАЖИТЕ ЕМУ: «ТЫ МОЖЕШЬ ПО-НАСТОЯЩЕМУ ГОРДИТЬСЯ СОБОЙ ЗА ТО, ЧТО В СОСТОЯНИИ ТАК ДОЛГО ДЕРЖАТЬ ПАЛЕЦ ПОДАЛЬШЕ ОТ РТА».

ТАК КАК ПРИВЫЧКИ - ЭТО ЧАЩЕ ВСЕГО НЕОСОЗНАННЫЕ ДЕЙСТВИЯ, РЕБЕНОК МОЖЕТ ДАЖЕ НЕ ЗАМЕТИТЬ, КОГДА ОН ВЗЯЛ ПАЛЕЦ В РОТ. ЧТОБЫ НЕ СМУЩАТЬ ЕГО ПЕРЕД ДРУГИМИ ДЕТЬМИ ЗАМЕЧАНИЯМИ, ДОГОВОРИТЕСЬ О КАКОМ-ТО УСЛОВНОМ ЗНАКЕ, КОТОРЫЙ ВЫ ЕМУ ПОДАДИТЕ, ЕСЛИ УВИДИТЕ У НЕГО ВО РТУ ПАЛЕЦ.